
Για τη μεταφορά του 1ου ΓΕΛ Πύργου στο κτίριο του πρώην ΤΕΙ

Την Τρίτη 30 Αυγούστου 2022, ο Δήμαρχος Πύργου αποφάσισε με συνοπτικές
διαδικασίες και χωρίς καμία προηγούμενη συνεννόηση με τους άμεσα εμπλεκόμενους
φορείς (εκπαιδευτικούς, συλλόγους γονέων και μαθητών) τη μεταφορά του 1ου ΓΕΛ
Πύργου στο κτίριο του πρώην ΤΕΙ. Η ΕΛΜΕ Ηλείας είχε ενημερωθεί για την πρόθεση
του Δημάρχου μόλις μία μέρα πριν από τη συνεδρίαση της Επιτροπής Παιδείας με
ηλεκτρονικό  μήνυμα, τη Δευτέρα 22/08/2022 και ενήργησε άμεσα.

Την ίδια μέρα συγκάλεσε έκτακτο ΔΣ και σύσκεψη με τους συλλόγους
διδασκόντων και τους διευθυντές των σχολείων για να τους ενημερώσει για τις
εξελίξεις και να ακούσει τη δική τους άποψη. Αμέσως μετά επισκέφθηκε τον
αντιδήμαρχο Παιδείας όπου του εξέθεσε τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες της
εκπαιδευτικής κοινότητας. Ταυτόχρονα πραγματοποιήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας
στο Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ο οποίος σε αντίθεση με τις θέσεις των
εκπαιδευτικών είναι σύμφωνος με την απόφαση του δημάρχου.

Το 1ο ΓΕΛ Πύργου εδώ και και πάνω από 12 χρόνια στεγάζεται σε λυόμενες
αίθουσες που καθιστά εκ των πραγμάτων την λειτουργία του εξαιρετικά δύσκολη.

Ειδικά τα δύο τελευταία χρόνια σε συνθήκες κορονοϊού και σε συνδυασμό με την
παλαιότητα των αιθουσών, η κατάσταση έχει γίνει δραματικά επικίνδυνη.

Ως εκ τούτου είναι απόλυτα δικαιολογημένη η αγανάκτηση και ο θυμός των
εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονιών τους που ζητούσαν την άμεση υλοποίηση
των εξαγγελιών όλων των Δημοτικών Αρχών για μόνιμη κτιριακή υποδομή.

Από την πρώτη στιγμή που προέκυψε το ζήτημα, οι εκάστοτε Δημοτικές Αρχές
της πόλης του Πύργου υπόσχονταν την ανέγερση καινούργιου σχολικού κτιρίου που
θα στέγαζε το 1ο ΓΕΛ Πύργου. Πάνω από 12 χρόνια έχουν περάσει και κτίριο ακομα
δεν έχουμε δει και εύλογα εγείρονται πολλά ερωτήματα:

● Τι γίνεται με το οικόπεδο που αγοράστηκε για αυτό το σκοπό;

● Σε ποια φάση βρίσκονται οι διαδικασίες; Υπάρχει συγκεκριμένο
χρονοδιάγραμμα;

● Σκοπεύει η νυν Δημοτική Αρχή να προβεί στην ανέγερση του κτιρίου ή με την
τωρινή της απόφαση ρίχνει στον καιάδα τη δημιουργία νέου σχολικού κτιρίου;

Οι ευθύνες όλων των Δημοτικών Αρχών είναι διαχρονικές καθώς θεωρούν τη
μόρφωση των παιδιών μας ως εμπόρευμα και τη βάζουν στη ζυγαριά του



κόστους-οφέλους. Από μια τέτοια όμως αντιμετώπιση τίποτα δεν έχει να κερδίσει η
λαϊκή οικογένεια και οι πολίτες του Πύργου.

Η επιλογή τοποθεσίας για τη λειτουργία των σχολικών δομών πρέπει να γίνεται
με τέτοιο σχεδιασμό ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των δημοτών-γονέων. Η
μεταφορά του 1ου ΓΕΛ Πύργου στο κτίριο του πρώην ΤΕΙ αφήνει χωροταξικά
ακάλυπτο ένα μεγάλο κομμάτι της πόλης του Πύργου (το βορειοδυτικό) με ότι αυτό
συνεπάγεται για την ακόμα μεγαλύτερη οικονομική επιβάρυνση των γονιών για τη
μεταφορά των παιδιών τους ειδικά σε συνθήκες παρατεταμένης οικονομικής κρίσης
αλλά και το κυκλοφοριακό πρόβλημα του Πύργου σε πρωινές ώρες αιχμής.

Η γειτνίαση με το 4ο ΓΕΛ Πύργου θεωρούμε ότι δημιουργεί επικίνδυνες
καταστάσεις και χωρίς να θέλουμε να κινδυνολογήσουμε πιστεύουμε ότι στο άμεσο
μέλλον θα έρθουμε αντιμέτωποι με τη συγχώνευση των σχολείων και το κλείσιμο της
μιας από τις δύο σχολικές μονάδες με ό,τι αυτο συνεπάγεται για τα μορφωτικά
δικαιώματα των μαθητών και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών. Εν ολίγοις
θα έχουμε σχολεία με “τριαντάρια τμήματα”, κατάργηση οργανικών θέσεων και
απολύσεις εκπαιδευτικών, τη στιγμή που είναι ανάγκη να γίνουν άμεσα 60.000 μόνιμοι
διορισμοί σε πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Δηλώνουμε με τον πιο καθαρό τρόπο ότι όχι μόνο δε θα συναινέσουμε σε αυτά
τα αντιεκπαιδευτικά σχέδια αλλά θα ορθώσουμε τείχος αγωνιστικό, κοινό μέτωπο
εκπαιδευτικών, γονιών και μαθητών.

Απαιτούμε:

● Εδώ και τώρα ανέγερση νέου σχολικού κτιρίου για το 1° ΓΕΛ Πύργου.

● Να μη διανοηθούν να κλείσουν καμία σχολική μονάδα.

Καλούμε τους συναδέλφους, τους μαθητές και τους γονείς σε αγωνιστική ετοιμότητα.

Πύργος, 31/08/2022


